Predicat
(fonction syntaxique)

Le prédicat est constitué de tous les mots qui n’appartiennent ni au groupe sujet ni au(x)
groupe(s) complément(s) de phrase. C’est le groupe construit autour du verbe principal d'une
phrase. Il contient donc le verbe principal et tous les éléments qui en dépendent.

VERBE PRINCIPAL

Le verbe principal est un verbe conjugué a un mode personnel. Dans une phrase complexe,
c’est le verbe qui n’est pas précédé d’un subordonnant.

EXPANSIONS DU VERBE

Quand le noyau est un verbe autre qu’attributif, ses expansions peuvent étre :

¢ un modificateur du verbe;

Tu [lis rapidement].
(Le verbe est suivi d’'un adverbe qui modifie son sens)

e un complément direct du verbe;

Vous [écrivez un nouveau roman].

(Le verbe est suivi d'un complément direct)

e un complément indirect du verbe.
Vous [écrivez a votre ami].

(Le verbe est suivi d'un complément indirect)
Quand le noyau est un verbe attributif, son expansion est un attribut du sujet :

Ces éleves [sont des génies]. (Le verbe est suivi d'un GN attribut du sujet)
prédicat
Ces éleves [sont géniaux]. (Le verbe est suivi d’'un GAdj attribut du sujet)

Certains verbes non attributifs, notamment les verbes d’opinion, commandent un attribut du
complément direct :

Je [trouve ces éléves géniaux].

(Le verbe est suivi d'un GN complément direct — ces éleves — et d’'un GAdj attribut de ce
complément direct)



PREDICAT 2
(FONCTION SYNTAXIQUE)

Les expansions du verbe ne peuvent pas étre déplacées a I'extérieur du groupe verbal. Dans la
phrase :

[En 1993], [Amin Maalouf] [a remporté le célébre prix Goncourt].
CP Sujet Prédicat

les éléments qui dépendent du verbe a remporté ne peuvent pas étre déplacés a 'extérieur du
groupe. On ne pourrait pas écrire: *Le célebre prix Goncourt en 1993 Amin Maalouf a
remporté.





